

供热分三步 居民暖一冬



领峰四季园

冬季取暖是关乎居民生活和切身利益的大事。对此,领峰四季园社区两委开展了“一查、二商、三走访,不忘初心三步走”的送暖入户工作,全力以赴地抓实、抓好保障居民供暖这项工作,确保社区供暖正常运行,让居民温暖过冬。

一查:查看社区供暖设备设施

2019年的供暖季开始前,为了提前做好社区供暖保障工作,领峰四季园社区联系辖区供暖单位,到社区供暖锅炉设备间及热力转换设备间进行实地查看,对供暖的热力指标及设备的规范使用、操作情况进行了解。

两委工作人员要求供暖公司要定期对供暖设备进行检查,及时排除各类隐患,以保证供热平稳,热力充足。



二商:商讨解决供暖热点问题

为了进一步了解社区供暖状况,社区两委联合物业公司、开发公司及供暖等多家单位,召开社区党建工作协调委员会会议,对居民反映集中的供暖问题进行协商解决。

会上,两委对问题进行一一梳理,要

求供暖公司根据问题制定解决方案,并对居民反映家中供暖不达标的情况,特别督促供暖公司对这些住户家中的暖气进行及时检修,排查问题。

此外,两委要求供暖单位做好12345市民热线及96069供暖热线的接单对接

工作,妥善处理各类投诉,及时处置突发事件,保障社区供暖工作正常进行。

“三走访”:对有问题的家庭集中走访

随后,社区两委联合物业公司、供暖公司负责人及技术人员等,对往年反映供暖问题较集中的居民进行入户走访,到家中实地查看供暖设施及供暖情况。

在一户居民的家中,供暖公司的维修人员上门查看,并查找暖气不热的原因。经过排气、排水,清理滤网等措施后,居民家中的暖气开始回温。

走访过程中,领峰四季园社区两委特别提醒社区的供热公司,要根据供热管理部门发布的预警通知,密切关注天气变化,并根据天气情况随时调整供热负荷,做好升温运行,确保居民室温达标。

文并摄/记者 李杨



馨然嘉园

本报讯(记者 王添豪)“我们馨然嘉园社区之前收到很多居民的建议,由于小孩的父母下班晚,希望社区可以帮忙解决孩子无人看管的问题。”馨然嘉园社区居委会副主任孙富民告诉记者。随着长阳镇不断发展,各社区面临的情况大致相同。从2017年起,长阳镇针对居民的诉求,开始在社区中建设儿童之家,除了解决孩子放学无人管的情况以外,更为孩子提供丰富多彩的活动,丰富孩子的业余生活。

以馨然嘉园社区为例,社区中儿童的

放学娃无人管? 就去儿童之家

占比达到四分之一,并且家长们非常重视孩子的兴趣培养。于是,馨然嘉园社区于2017年开始,开展读书分享会、诗歌朗诵等小型活动。经过一段时间的尝试,社区居民和小朋友反馈都很好,所以社区进一步扩大活动的形式与种类。

目前,馨然嘉园社区儿童之家形成了“青少年扛逆力培养”“青少年科学普及”“青少年志愿服务”“青少年传统文化教育”四种不同的教育模式。我们的目标是起到辅助学校教课的作用,充分利用好下课后的时



间。记者在社区的嘉园儿童成长中心中看到了,活动室内挂满了孩子们的绘画作品、手工制作的装饰品以及自己种植的花。

孙富民说:“通过社区两委不断的努

力,社区内部已经形成了较好的课后学习环境,无论是小朋友还是家长之间相处得都很融洽,所以常听到某位家长邀请附近几个家庭的小朋友相聚在一起交流读书的心得体会,并且反馈效果非常好。”

寒假将近,馨然嘉园社区计划利用寒假,开展青少年科学普及类活动、传统文化类教育活动,组织小朋友动手实践,感受科技发展的速度,也将在年末,带着小朋友学习制作春节的贴纸、黏土手工等活动,感受传统文化的魅力。



悦都新苑

“吸气——呼气——放松——手指张开……”每周三上午的9点至10点,悦都新苑社区的活动室里都会为居民开设一堂公益瑜伽课。在瑜伽老师盛玉娥的指导下,轻便装束的学员们伴随着舒缓的音乐,或舒展双臂,或拉伸肢体,享受瑜伽带来的愉悦。

据记者了解,盛玉娥也是悦都新苑社区的居民。作为一名专职瑜伽教练,她热衷于推广瑜伽运动。

今年4月初的一天,盛玉娥前往小区物业缴费时,听到物业办公室的楼上传来一阵阵歌声。经过了解,她得知那里有一处免费为社区居民开放的活动室。

“能不能在这里给居民免费教授瑜伽课,让更多的人感受瑜伽文化的魅力呢?”一个想法在盛玉娥头脑中形

公益瑜伽课 给身心充个电



成。于是,她找到悦都新苑社区的居委会表达了想法。这个想法得到社区工作人员的赞同,他们还积极协助盛玉娥开启了这门课程。

开课后,由于来上课的社区居民多为没有任何基础的学员,盛玉娥就从最基本的吸气、呼气教起,一边手把手传授动作要领,一边又组建微信群,并不时在群里指导学员们注意事项,分享运动感受。目前,该微信群已经拥有瑜伽学员近60人。

12月初,盛玉娥和社区公益瑜伽课的学员们又得到一个好消息。原来,悦都新苑社区为了提高瑜伽课的课堂体验,特意将瑜伽课迁至新活动室。新活动室面积较之前宽阔,并且装有木地板,更适合瑜伽运动。

“我本人热爱瑜伽运动,也热衷公益活动。社区的公益瑜伽课只要有居民参加,我就会将课程继续下去。”盛玉娥对记者说。同时,她也表示,瑜伽是一个通过运动身体、调控呼吸,集哲学、科学与艺术于一身的形体塑造方法,能够让大家在繁忙的生活之余放松身心,缓解生活压力。她希望瑜伽公益课程能够满足社区居民精神文化需求,更为爱好健身的社区居民搭建沟通交流平台,提升居民群众的气质素养。

文并摄/记者 李杨



分类不难 轻松玩转

11月19日14时,房山区文化活动中心社区青年汇开展了“文明创建新风景,垃圾分类新时尚”主题活动,共有25名青年参与。

活动第一个环节先由社工带领青年学习习近平总书记对垃圾分类重要讲话精神,推行垃圾分类,关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成;第二个环节由老师带领青年学习垃圾分类意义及分类方法,让青年认识到实行垃圾分类的重要性和必要性;第三个环节老师带领青年利用游戏的形式深入了解垃圾分类,通过设置互动游戏,让青年轻松掌握垃圾分类的方式方法,养成良好的垃圾分类习惯,源头减量、精准投放,形成浓厚的社会氛围。

本次活动宣传了垃圾分类的具体做法,引导青年正确地进行垃圾分类,呼吁青年积极行动起来,共建我们美丽家园,保护地球环境。

青年汇供稿

北京银行 真诚 所以信赖
BANK OF BEIJING

北京银行 ETC 速通卡服务
线上申请 足不出户 标签上门 车不出库

股票代码: 601169

首家支持线上申请,送货上门,自助安装。任一北京银行银联借记卡、银联标准信用卡(公务卡除外)可签约绑定。

免费赠送价值300元电子标签、100元高速通行费(先到先得)。

全国通行9.5折优惠。

信用卡客户办理入口 借记卡客户办理入口

www.bankofbeijing.com.cn

全国统一客服电话: 95526